

聚焦心血管病防治

第十一届中国高血压大会举行



中新网北京11月28日电 27日,中国医师协会第十一届中国高血压大会(2021)以线上形式开幕,与会专家就中国心血管疾病的现状、趋势、防治重点等问题深入进行探讨交流。

本次大会由中国医师协会、中国医师协会高血压专业委员会主办,中华医学会心血管病学分会、中国医药教育协会高血压专业委员会协办,重庆医科大学附属第二医院承办。

中国医师协会副会长杨民、复旦大学附属中山医院心内科主任

葛均波院士、南方科技大学代理副校长顾东风院士、中国医师协会高血压专业委员会主任委员孙英贤、中国医师协会高血压专业委员会第一届主任委员赵连友、重庆医科大学副校长袁军、重庆医科大学附属第二医院党委书记王大刚等出席大会开幕式。

葛均波在大会上表示,我国有近3亿高血压人群,心脑血管疾病治疗年均费用以每年10%的速度增长,我国心血管病负担巨大。高血压是首要的心血管危险因素,且有治疗率和控制率低等特点,因此如何有效实现血压管理,成

为心血管医师面临的重要问题。

葛均波作了题为“泛血管医学发展及展望”的主旨报告。葛均波指出,应当把人体血管作为一个整体进行研究和防治,即统称为泛血管疾病。他从泛血管疾病早期预防;新技术和理论在泛血管疾病诊断和进展中的评估作用;泛血管疾病临床实践模式探索等三个方面进行了阐述。他指出,我国在未来应当构建一个集预防诊疗、科学研究和创新转化为一体的泛血管疾病全景管理模式。

顾东风在大会上表示,自国家推出“健康中国战略”、“健康中国2030”规划纲要等一系列宏观政策后,我国心血管疾病防治有了重要的制度保障,我国高血压、糖尿病等疾

病的防治也正在从疾病治疗向危险因素预防转变。他表示,在未来,一方面应该加强互联网穿戴设备、健康管理等技术融合,推广全新的心血管疾病管理模式;另一方面,应该进一步提升学术水平和高血压防治人才培养,尤其是基层高血压防治医务人员的培养,最终实现心血管病的精准防控。

赵连友表示,近年来,我国高血压防控取得了巨大进步,但我国高血压患病率、致残率和致死率仍然维持在较高水平,高血压治疗费用也在逐年增加。面对上述问题,国家在“健康中国战略”和《“健康中国2030”规划纲要》中,进一步规范了高血压防治体系。

他表示,未来应构建政府领导,医护为主,社会团体和患者参

与的高血压全新防控体系;加强高血压防治人才队伍建设,尤其要重视基础高血压人才的培养;重视规范化和个体化的高血压治疗;推广规范化高血压管理模式,凸显基层医疗机构在高血压管理中的一线作用,最终实现国家政策全面落地。

主办方介绍,本次会议以“传承、创新、智能、跨界、共享”为主旨,以期推动我国高血压科学评价、诊疗创新、科学管理和体系建设。会议结合国内外高血压领域的最新研究进展以及中外高血压防治指南,旨在全面提升预防管理、全面诊断、综合治疗、预防康复的能力,全方位、多角度、多层次探讨高血压及相关疾病的临床防治、基础研究、流行病学、社会医学等相关新技术、新方法、新理念及跨学科发展模式。(完)

瑞银：2022年亚洲市场或“扭转乾坤”

GDP预期增长5.8%



中新社北京11月29日电 (记者 庞无忌)全球财富管理机构瑞银29日发布的2022年度全球展望报告及投资亚太报告称,今年以来,亚洲股市表现不及美国和全球。但随着疫苗接种继续推进,经济活动逐渐

开放,旅行限制终于开始放松,今年表现相对落后的亚洲或将在2022年“扭转乾坤”。

报告指出,今年以来亚洲股市下跌1%,而美国(MSCI美国指数)和全球(MSCI全国家世界指数)则分别大涨26%和19%。但这种情况明年有望改变。

瑞银亚太区首席投资总监及投资总监办公室主管陈敏兰表示,展

望未来,瑞银对亚洲的前景看法积极。笼罩在金融市场的阴霾,包括供应瓶颈、能源价格走高等,料将在2022年逐渐散去。同时,疫苗接种快速推进将使亚洲各经济体在2022年进一步迈向全面重启。

陈敏兰认为,在新的一年里,亚洲地区风险资产将有良好表现,落后补涨股、经济重启受益者以及技术颠覆和净零转型等结构性趋势下

的赢家具有投资机会。

瑞银预期,明年亚洲经济增长虽将放缓但仍能保持稳健,2022年亚洲GDP增长预期将在5.8%左右(今年预期7%)。MSCI亚洲(日本除外)预估将有中双位数涨幅。

从全球来看,瑞银认为,2022年将是上半年表现分化的一年:上半年经济高速增长且通胀高企,下半年经济

增速将放缓且通胀回落。

瑞银财富管理首席投资总监 Mark Haefele指出,长期来看,投资者应该从净零排放转型以及颠覆性“ABCs科技”(即人工智能、大数据和网络安全)中寻找机会,预计人工智能、大数据和网络安全这三大技术领域的合计营收将从2020年的3860亿美元增长至2025年的6250亿美元。(完)